

**ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ**

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΤΜΗΜΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ Ταχ. Δ/ση: Λεωφόρος Αμαλίας 12 Ταχ. Κωδ.: 105 57 Πληροφορίες: Λουκάς Καπόλος Τηλ.: 210 3736137 Φαξ: 210 3736181 E-mail: kapolos_l@mintour.gr	Αθήνα, 7 ΜΑΡ. 2013 Α.Π. 4303 <u>ΠΡΟΣ:</u> Πίνακας Διανομής
--	---

ΘΕΜΑ: Προθεσμία για την αντικατάσταση των εγγυητικών επιστολών των τουριστικών γραφείων

ΣΧΕΤΙΚΑ: Το υπ. αριθ. πρωτ. 60/2013 έγγραφο του ΗΑΤΤΑ

Σε συνέχεια των με αρ. πρωτ. 80/03-01-2013 και 1340/28-01-2013 διευκρινιστικών εγγράφων μας σχετικά με το νέο θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας των τουριστικών γραφείων δυνάμει της υπ' αρ. 15408/08-11-2012 (ΦΕΚ Β 2991) κοινής υπουργικής απόφασης, όπως ισχύει και σε απάντηση του παραπάνω σχετικού σας γνωρίζουμε τα εξής:

Οι παράγραφοι 1 και 2 της ανωτέρω κυα προβλέπουν τα εξής:

«1. Τουριστικά γραφεία που λειτουργούν κατά τη δημοσίευση της παρούσας, υποβάλλουν στην οικεία ΠΥΤ του ΕΟΤ, εντός προθεσμίας τεσσάρων (4) μηνών από τη δημοσίευση της απόφασης αυτής, εγγυητική επιστολή ή εγγυοδοτική παρακαταθήκη σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 393/1976 (ΦΕΚ Α' 199), όπως τροποποιείται με την παρούσα και ισχύει. Εγγυητικές επιστολές που έχουν κατατεθεί σύμφωνα με τα ισχύοντα μέχρι τη δημοσίευση της παρούσας, επιστρέφονται με την κατάθεση της νέας εγγυητικής επιστολής ή της παρακαταθήκης, σύμφωνα με το προηγούμενο εδάφιο.

2. Τα Ειδικά Σήματα Λειτουργίας τα οποία έχουν εκδοθεί πριν την έκδοση της απόφασης αυτής συνεχίζουν να ισχύουν μέχρι την ημερομηνία λήξης των δικαιολογητικών που ανανεώνονται σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 4 του Ν. 393/1976, όπως τροποποιείται με τις διατάξεις της παρούσας, οπότε και αντικαθίστανται από την κατά το άρθρο 1 της παρούσας απόφασης βεβαίωση συνδρομής των νομίμων προϋποθέσεων.»

Εκ του συνδυασμού των εν λόγω διατάξεων προκύπτουν τα εξής:

Α) Σε περίπτωση μη κατάθεσης της νέας μειωμένης εγγυητικής επιστολής εντός της ταχθείσας προθεσμίας από κάποιο τουριστικό γραφείο, η τρέχουσα εγγυητική επιστολή του συνεχίζει να ισχύει μέχρι την αναγραφόμενη ημερομηνία λήξης της, καθώς ως προϋπόθεση για την επιστροφή της παλαιάς εγγυητικής επιστολής και συνεπώς για τη λήξη ισχύος της τίθεται η κατάθεση νέας εγγυητικής επιστολής σύμφωνα με το εδάφιο α' της παραγράφου 1 της ως άνω κυα. Ελλείψει λοιπόν κατάθεσης νέας εγγυητικής, η διαδικασία αντικατάστασης του Ειδικού Σήματος Λειτουργίας από τη βεβαίωση συνδρομής των νομίμων προϋποθέσεων από τις

Περιφερειακές Υπηρεσίες Τουρισμού του ΕΟΤ, που προβλέπεται στην παράγραφο 2 του άρθρου 5, θα πρέπει να λάβει χώρα κατά την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγυητικής. Κατά το ενδιάμεσο διάστημα το Ειδικό Σήμα Λειτουργίας του τουριστικού γραφείου βρίσκεται κανονικά σε ισχύ.

Β) Δεδομένου ότι δεν προβλέπεται η επιβολή κάποιας κύρωσης για την τυχόν *εκπρόθεσμη αντικατάσταση* των εγγυητικών επιστολών, η διαδικασία αντικατάστασης μπορεί να συνεχίσει να πραγματοποιείται και μετά τις 8 Μαρτίου από τις Περιφερειακές Υπηρεσίες Τουρισμού του ΕΟΤ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η μείωση του ποσού της εγγυητικής επιστολής θεσμοθετήθηκε προς όφελος των τουριστικών γραφείων -που πλέον θα υποχρεούνται να έχουν μικρότερο ποσό χρημάτων «δεσμευμένο» και υποκείμενο σε ενδεχόμενη κατάπτωση για την κάλυψη απαιτήσεων δανειστών τους-, αλλά και προκειμένου να πραγματοποιηθεί σταδιακά και ομαλά η απαραίτητη διαδικασία αντικατάστασης των Ειδικών Σημάτων Λειτουργίας από τις βεβαιώσεις συνδρομής των νομίμων προϋποθέσεων κατά την ημερομηνία κατάθεσης των νέων εγγυητικών επιστολών τους. Θα ήταν λοιπόν ανεπιχεικές και αντίθετο στη βούληση της διοίκησης να γίνει χρήση μιας διάταξης που τέθηκε επ' ωφελεία των τουριστικών γραφείων, προκειμένου να τους επιβληθούν κυρώσεις, ειδικά μάλιστα από τη στιγμή που δεν υφίσταται σ' αυτή ουδεμία πρόβλεψη για την επιβολή κύρωσης σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.

Ενόψει των παραπάνω, δεν απαιτείται να χορηγηθεί παράταση της προθεσμίας για την αντικατάσταση της εγγυητικής επιστολής ή τη μείωση του ποσού της από τα τουριστικά γραφεία, εφόσον η διαδικασία μπορεί να διενεργείται απρόσκοπτα και μετά το πέρας της προσληφθείσας προθεσμίας. Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΛΙΑΣΚΟΣ

Πίνακας Διανομής:

- ✓ 1. ΕΟΤ, Δ/ση Συντονισμού ΠΥΤ, Τσόχα 24, 11521 Αθήνα (με την παράκληση να διαβιβασθεί στις Περιφερειακές Υπηρεσίες Τουρισμού του ΕΟΤ)
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Υπ. Τουρισμού
3. Γραφείο Προέδρου ΕΟΤ
4. Γραφείο Γενικού Γραμματέα ΕΟΤ
5. ΓΕΠΟΕΤ, Πανεπιστημίου 57, 105 64 Αθήνα
6. ΗΑΤΤΑ, Ιωσήφ Ρογών 11, Αθήνα 117 43

Εσωτερική Διανομή

1. Γεν. Δ/ση Τουριστικής Πολιτικής και Οργάνωσης
2. Αρχείο Δ/σης
3. Αρχείο Τμήματος

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΕΞΕΡΧΟΜΕΝΟΥ
60/2013

Προς: Γενικό Γραμματέα Τουρισμού
κ. Αναστάσιο Λιάσκο

Κοιν.: I. 1) Γραφείο Υπουργού Τουρισμού
2) Υπουργείο Τουρισμού
Γενική Δ/ση Τουριστικής Πολιτικής και Οργάνωσης
Δ/νη Τουριστικής Πολιτικής και Συντονισμού

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Αριθμ. Πρωτ.: 138
Ημερομηνία: 1/3/13



II. Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού
1) Γενικό Γραμματέα Ε.Ο.Τ.
2) Δ/ση Συντονισμού Π.Υ.Τ.

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ

Αθήνα, Παρασκευή 1 Μαρτίου 2013

Θέμα: Προθεσμία για την αντικατάσταση των εγγυητικών επιστολών των τουριστικών γραφείων

Δεδομένου ότι:

- 1) ο χρόνος που δόθηκε με την ΚΥΑ 15408/08.11.2012 για την αντικατάσταση των εγγυητικών επιστολών των τουριστικών γραφείων ή τη μείωση του ποσού τους στα 5.000,00 Ευρώ αποδείχθηκε εκ των πραγμάτων περιορισμένος, καθώς η συγκεκριμένη ΚΥΑ -λόγω αναγκαιών διευκρινήσεων που ζητήθηκαν για σημεία της που δεν ήταν ξεκάθαρα- άργησε σημαντικά να κοινοποιηθεί στον κλάδο (το σχετικό έγγραφο του Υπουργείου έχει ημερομηνία 03.01.2013!), ενώ σε επόμενο έγγραφο, με ημερομηνία 28.01.2013, δόθηκαν οι απαραίτητες οδηγίες για τη διαδικασία της απλής μείωσης του ποσού των εγγυητικών επιστολών, και
- 2) παρατηρείται μία δυσκολία στην εξυπηρέτηση των τουριστικών γραφείων από τις Π.Υ.Τ. (μεταξύ άλλων, όπως μάς έχει επισημανθεί, η σχετική βεβαίωση που επιτρέπει τη μείωση του ποσού της εγγυητικής τους επιστολής παρέχεται 8 ημέρες μετά την κατάθεση της αντίστοιχης αίτησης από τα γραφεία).

παρακαλούμε να παραταθεί επειγόντως η ως άνω προθεσμία, ώστε να προλάβουν να προβούν στην αντικατάσταση της εγγυητικής τους επιστολής ή στη μείωση του ποσού της όλα τα τουριστικά γραφεία που το επιθυμούν.

Παρακαλούμε, επίσης, να ενημερωθούμε άμεσα για κάθε σχετική εξέλιξη, ώστε να ενημερώσουμε με τη σειρά μας και τα μέλη μας.

Με εκτίμηση,

Γιώργος Τελώνης
Πρόεδρος

Μάριος Καμμένος
Γενικός Γραμματέας



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΑΞΙΔΙΟΤΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ



Ιωσήφ Ραγών 11, 117 43 Αθήνα / 11 Ioannis Ragou Str. • 117 43, Athens, Greece
Tel.: (+30) 210 9223 522 • Fax: (+30) 210 9233 307 • e-mail: hatta@hatta.gr • Website: www.hatta.gr